

巴黎奥运会在即 中国军团全力备战

距离巴黎奥运会开幕还有不到30天,中国体育健儿厉兵秣马,进行着最后的冲刺备战。

6月25日,巴黎奥运会中国体育代表团领奖服在北京发布。领奖服延续“冠军龙服”的设计,传承经典中式版型与留白主色调,并融入了“龙鳞”“龙须”等元素。



►巴黎奥运会中国体育代表团领奖服亮相
新华社发

进入6月以来,中国军团捷报频传。14日的香港体育馆一片欢腾,在世界女排联赛击败德国队后,万众瞩目的中国女排获得奥运资格;23日巴黎奥运会资格系列赛布达佩斯站收官,中国队在攀岩、滑板、霹雳舞和自由式小轮车四个新兴项目上收获12个奥运席位;24日中国女子橄榄球队在巴黎奥运会橄榄球项目预选赛决赛中拿下奥运门票……

在冲刺奥运资格的最后关头,无论是拥有光荣传统和历史的队伍,还是新兴项目的年轻人们,都在全力以赴。女排队员龚翔宇表示,获得奥运资格大家都很高兴,也非常珍惜这样的机会,“很高兴能够再次踏入奥运会的场地”。攀岩选手骆知鹭说:“这将是我的第一届奥运会,我想享受它,发挥出自己最好的水平。”

展望巴黎,虽然目前各项目名单尚未全部确定,但各项目运动管理中心已在陆续公示参赛名单,中国军团剑指巴黎,期待取得好成绩的同时,更要充分展现中国体育健儿的精神风貌。

跳水、举重、乒乓球、射击、体操、羽毛球六大优势项目将依然是中国军团的基本盘。在东京,中国队仅在这六大优势项目上就夺得27金。一个月后的巴黎,他们仍将肩负起夺金重任。

目前正在成都封闭集训的中国乒乓球队最近挺热闹。张怡宁、邓亚萍等冠军前辈先后受邀进入基地,与国乒将士近距离交流,她们不仅讲理论、传经验,还亲自下场指导。

国乒已在5月公示参赛名单,老将马龙名列其中,国际奥委会官网为此还专门发文关注。中国乒协主席刘国梁直言:“我们不能理所当然地觉得这五块金牌是中国队的,五块金牌都放在巴黎,是留给勇敢者的、智慧者的,发挥最好的人才配得上。会打球和会赢球是两码事,我们要做一个会赢大赛、会赢奥运会的团队。”

有“梦之队”之称的中国跳水队将派出一支以老带新的队伍,他们在巴黎的终极目标是包揽全部金牌。10位参赛选手包括5位奥运冠军,曹缘将成为奥运“四朝元老”,全红婵、陈芋汐、王宗源和谢思埸都将是第二次征战奥运会。

受项目参赛人数满额6人的限制,中国举重队不可能重演东京奥运会勇夺7金的辉煌一幕。但四位奥运冠军领衔的队伍,目标只有一个。东京奥运会冠军李雯雯说:“我的目标一直都没有变,升国旗、奏国歌,还要争取更上一层楼,摸摸自己的世界纪录。”

东京奥运会上,中国射击队、体操队都打出了漂亮的翻身仗,中国羽毛球队也在不太被看好的情况下闯入全部五个单项决赛。如今,他们都期待在巴黎能继续取得优异成绩。

中国射击队更加年轻了,14名选手中有10名“00后”。10米气步枪混合团体项目将有可能诞生巴黎奥运会首金,在这个项目上的4名选手黄雨婷、韩佳予、盛李豪、杜林澍均为“00后”。

中国羽毛球队的“纸面实力”更强了。在世界羽联25日发布的最新一期世界排名中,国羽在五个奥运项目中有四项排名第一,其中石宇奇已连续三周占据男单头名,他表示,世界第一算是一座小里程碑,更重要的是巴黎奥运会,自己要克服场外因素影响,专注于场内比赛,向奥运冠军的梦想冲刺。

在中国体操队训练场地旁的白板上,写着这样一句话:把每个训练日当作比赛日!每个人要做行动派!有血性!东京奥运会双杠冠军邹敬园说:“运动员一定要在赛场上拿成绩,不能只是口头说说,这就是行动派;有血性,就是要对说出来的话负责,把该拿的冠军拿回来。”

三年前,中国代表团在游泳、水上、田径等基础大项上表现抢眼。如今,中国游泳队星光璀璨、

新人辈出,正在积极调整状态备战的他们,有望冲击更多好成绩。世界泳联主席侯赛因·阿尔-穆萨拉姆认为,跳水、游泳、花样游泳等都是中国的优势项目,相信中国队可以在巴黎奥运会水上项目的争夺中大放异彩。目前,田径是少数还未确定全部名额的项目,展望巴黎,中国田径队的夺金前景确实挑战重重,但只要能充分展现自我、实现更多突破,同样能成为赛场上闪亮的星。

近年来中国队在集体项目上陷入低迷期。包括中国男篮、中国女足在内的多支队伍都没能取得巴黎奥运会参赛资格。集体项目赛场上,中国队的主打将是清一色“娘子军”——女子排球、女子篮球、女子曲棍球、女子水球、女子橄榄球队获得了参赛资格。

获得奥运资格后,中国女排正在漳州基地进行集训。主教练蔡斌说,真正的考验在巴黎奥运会上,“我们继续全力以赴,一场一场拼,打出中国女排的精气神。”正在欧洲拉练的中国女篮,则通过与多支世界强队交手磨合阵容。主教练郑薇表示,奥运会上每支球队都不容小觑,而对于中国女篮来说,若想登上奥运会领奖台,除了主力球员需要稳定发挥,还要有板凳“奇兵”的贡献。

在巴黎,有希望成为中国军团“奇兵”的队伍也有不少。比如中国女子射箭队,她们在4月、5月的世界杯团体赛上两次击败强大的韩国队,要知道,后者的目标是在巴黎实现女团奥运十连冠。中国击剑队正在亚锦赛上进行奥运前的“小考”,中国击剑协会主席王海滨说:“希望我们年轻一代的运动员能够更好的展现出在他们这个阶段最好的竞技状态。”近期国际篮联三人篮球的分站赛中,中国三人篮球男、女队状态不俗。而在攀岩、霹雳舞、滑板等新兴项目和蹦床、跆拳道、自行车等项目上,中国队也在多个小项上具备争金夺银的实力。 据新华社

《长相思第二季》《度华年》《执行法官》…… 暑期档新剧“卷”起来了

炎炎夏日,宅家看剧成了不少人的休闲首选。在《庆余年2》《玫瑰的故事》等爆款剧之后,暑期还有哪些好剧可追?现代快报记者注意到,《执行法官》《长相思第二季》等剧集即将陆续播出,多种题材让观众们充满期待。

现代快报/现代+记者 张文颖 宋经纬



《长相思第二季》官方海报

古装剧赛道最卷,“书改剧”能否得到认可?

从目前已经确定开播时间的电视剧来看,暑期档里涌现出了不少古装、古偶新剧,在小屏幕赛道上可以说是“卷”的一类。

刚刚开播的《颜心记》和《度华年》关注度较高。《颜心记》由罗云熙、宋轶领衔主演,讲述患脸盲症的越江郡王江心白(罗云熙饰)探查“癸草案”时,结识了女游医颜南星(宋轶饰),两人从互不对付到一起惊险破局,最终携手扫除癸草之祸。《度华年》则改编自墨书白小说《长公主》,由赵今麦、张凌赫领衔主演。剧中,大夏朝的长公主李蓉(赵今麦饰)与当朝首辅裴文宣(张凌赫饰)梦回华年,逐渐化敌为友,终于破镜重圆、重启事业。

而在待播剧中,改编自桐华的同名小说的新剧《长相思第二季》备受瞩目。该剧定档7月8日,由杨紫、张晚意、邓为、代露娃、王弘毅领衔主演,檀健次特别主演,将揭开第一季伏笔,展现更多故事情节。

同样由书改编而来的,还有正在热播的《金庸武侠世界·铁血丹心》。它以金庸经典小说《射雕英雄传》为基础,讲述了背负家仇的郭靖闯入江湖,与黄蓉经历奇情奇



《度华年》官方海报

遇最终成长为侠之大者的故事。

对于“书改剧”来说,原作本身自带的粉丝和流量为新剧提供了更多关注度,但也带来不少挑战。书籍和影视的不同叙事方式、剧情的详略删减、小说人物形象与现实演员的表演、“书粉”和“路人”关注点的差异……都可能影响到观众的认可度。

谈爱情、讲事业,现代剧展现不同职业风采

现代剧方面,爆火的《玫瑰的故事》中,女主角黄亦玫的事业线、爱情线的发展,都得到了广泛关注,还多次登上热搜。这说明,观众们爱看的不仅是男女主角谈情说爱,还有职场生活。

如果想看法官的职场故事,6月27日播出的《执行法官》可别错过。电视剧讲述了青港市人民法院优秀刑庭法官齐麟(罗晋饰)在轮岗到执行局支援的过程中,结识了与自己办案方式截然不同的执行二庭庭长楚云(杨子姗饰),二人从矛盾重重、分歧不断到携手作战,默契配合,带领执行二庭团队迎难而上,解决一系列棘手案件的故事。

据悉,《执行法官》由最高人民法院新闻局担任指导单位,人民日报新闻传媒总社、福建省广播电视局、泉州市中级人民法院等有关单位联合摄制。剧中所涉及的案件均出自法院实际执行案例,最大程度真实还原人民法院执行工作的艰辛与不易。

此外,7月2日开播的《你比星光美丽》也同样开启职场线。女主角纪星(谭松韵饰)为了梦想辞职创业,依靠独到见解和自身努力,赢得东扬医疗总裁韩廷(许凯饰)的投资支持。二人携手共进,从亦师亦友的商业伙伴转变为相互吸引的灵魂伴侣,在事业奋斗中收获爱情。

相关新闻

奥运会中国女篮和三人篮球男、女队名单公示

中国篮协26日在官网公示了巴黎奥运会中国女篮以及三人篮球男、女队的奥运参赛名单。

中国女篮的16人大名单为:王思雨、李月汝、李梦、李缘、张茹、武桐桐、罗欣祎、金维娜、唐子婷、唐毓、孙梦然、黄思静、韩旭、杨力维、杨舒予、潘臻琦。

女子三人篮球方面,万济圆、王丽丽、张芷婷、陈玉婕、陈明伶、黄琨入选,男子三人篮球入选球员为朱渊博、张宁、赵嘉仁、颜鹏、郭瀚宇、陆文博。

根据巴黎奥运会篮球项目赛程,中国女篮首战将于7月28日对阵欧洲劲旅西班牙队。 据新华社